PARTIE   - L’interprétation des états financiers
La société EFFEM souhaiterait, pour l’année 2008, ajouter à son activité de fabrication, une activité de réparation. La nouvelle activité nécessite la construction d’un bâtiment et l’achat de machines, le montant total de ces investissements s’élève à 250 000 € HT. 

Monsieur REY vous sollicite pour analyser le bilan de la société au 31 décembre 2007 afin de tirer des conclusions sur l’opportunité de cette nouvelle activité. 

À partir des annexes 1 et 2 :
TRAVAIL À FAIRE
1. Calculer, en justifiant vos calculs, le fonds de roulement net global, le besoin en fonds de roulement en distinguant la partie exploitation et hors exploitation, et la trésorerie nette.

2. Commenter les résultats obtenus.

3. Calculer la rentabilité économique de l’entreprise dans le cas où elle réalise l’investissement projeté.

4. Conclure quant à l’opportunité de cet investissement. 

ANNEXE 1 – Bilan fonctionnel de la société EFFEM au 31 décembre 2007
	

	ACTIF
	
	PASSIF
	

	EMPLOIS STABLES
	
	RESSOURCES STABLES
	

	Immobilisations incorporelles
	30 000
	Ressources propres
	750 000

	Immobilisations corporelles
	754 000
	Amortissements et dépréciations
	215 000

	Immobilisations financières
	125 000
	Provisions  
	10 000

	
	
	Dettes financières
	150 000

	      Total I
	909 000
	      Total I
	1 125 000

	ACTIF CIRCULANT
	
	PASSIF CIRCULANT
	

	Actif circulant d’exploitation
	
	Passif circulant d’exploitation
	

	Stock et en-cours
	161 100
	Dettes fournisseurs
	330 000

	Créances clients 
	942 000
	Dettes fiscales et sociales
	651 100

	Autres créances d’exploitation
	31 500
	
	

	Actif circulant hors exploitation
	
	Passif circulant hors exploitation
	

	Autres créances
	150 000
	Autres dettes
	93 700

	
	
	Dettes fiscales
	 15 000

	      Total II
	1 284 600
	      Total II
	1 089 800

	
	
	
	

	Trésorerie active
	27 000
	Trésorerie passive
	5 800

	(dont valeurs mobilières de placement : 25 000 €)
	
	
	

	      Total III
	27 000
	      Total III
	5 800

	      TOTAL GENERAL (I+II+III)
	2 220 600
	      TOTAL GENERAL (I+II+III)
	2 220 600


ANNEXE 2 - Rentabilité économique


(1) Capitaux investis = immobilisations + besoin en fonds de roulement d’exploitation

· La rentabilité économique de l’entreprise pour 2007 est 12 %.

· Les éléments prévisionnels concernant 2008 et intégrant les nouveaux investissements sont les suivants :

· Résultat d’exploitation prévisionnel : 181 750 €.

· BFRE prévisionnel : 204 650 €.









                                                                 Résultat d’exploitation


RENTABILITE ECONOMIQUE  = 


   Capitaux investis (1)




















